

# 迁安多措并举助推就业创业工作提质增量

本报讯(记者金鹏 通讯员梁玉水、杨硕、陈娜)就业是民生之本。迁安市深入贯彻“就业是最大的民生”理念,始终把就业创业工作摆在突出位置,坚持稳中求进、难中求成。2023年以来,实现城镇新增就业13762人,保障就业形势总体稳定,实现就业质量稳步提升。

聚焦重点群体,守住就业基本盘,精准帮扶促进全面就业。持续推进高校毕业生就业创业,严格落实“1131”就业服务要求,全面开展就业帮扶,提供政策宣传、职业指导等就业服务5014人次,累计安置公益性岗、“三支一扶”等岗位976人。扎实推进农民工就业创业,畅通就业渠道,引导农村劳动力就近就地就业,全年转移农村劳动力3000余人。推进就业困难人员通过灵活就业、自主创业等方式实现就业,发放灵活就业社保补贴74.43万元。引才引智扩大就业,深入贯彻落实“凤凰英才”政策、“智汇迁安”计划,开展“揽英才创未来”万人进校园活动,举办“2023钢铁数字创新大会人才招聘会”,吸纳人才来迁安就业21073人,柔性引进各类专家30人。

聚焦主体培育,激发就业创业活力,推动实现高质量充分就业。依托培训提升就业,持续提升劳动者职业技能,认定定点培训机构8个,培训工种14个,规范培训机构管理,注重技能培训质量,全年开展培训3965人次,拨付职业技能培训补贴464.8万元。创业帮扶提升就业,因需保供,精准对接,组织开展“创业担保贷款助力市场主体蓄能发展”专项活动,发放创业担保贷款8130万元,放款量居全省第一。打造品牌提升就业,打造“迁安乐丫兴农人”唐山市级劳务品牌,助推产业发展和乡村人才振兴,累计辐射带动就业5.2万余人,成为促进城乡劳动者充分高质量就业、促进农民增收致富的重要渠道。

聚焦就业服务,强化供需对接,全面提升公共就业创业服务质效。积极开展就业创业政策宣传,充分利用网站、报纸、电视等媒体平台宣传就业创业扶持政策。搭建平台推动就业,全方位开展“18+N”项就业创业服务专项活动,举办线下交流活动51场,提供就业岗位18500个。开展“家门口”就业服务站建设,协调财政给予专项资金支持,建设就业服务站287个。打造精品创业孵化基地,目前在孵企业331家,累计带动就业1500余人,彰显孵化基地创业带动就业的倍增效应。

聚焦资金管理,发挥专项资金效益,强化就业保障。充分发挥就业补助资金效能,优化服务流程,加强就业补贴监管,全年支出就业补助资金2514.34万元。落实稳岗返还、扩岗补助政策,支持企业稳岗就业,全年为2392家企业发放稳岗补贴1890.51万元,为41家企业发放一次性扩岗补贴27.75万元。实行人才奖补政策,兑现青年人才奖补资金148.7万元,兑现2022年“智汇迁安”人才发展专项资金94.72万元。

# 市政府办驻村工作队 真情助残暖人心

本报讯(石府)为推进曹妃甸区北常坨村扶残助残工作,保障和改善该村残疾人生活质量,营造关心关爱残疾人的浓厚社会氛围,日前,唐山市政府办驻村工作队携手曹妃甸区残联、河北省社区服务促进会以及在云之上餐厅、凤记谷源商贸公司、沐天体育、河北程达人力资源、广申源物流等5家爱心企业,联合开展关爱残疾人活动。

本次活动共走访慰问20多户困难残疾人家庭,发放慰问金和物资合计1.75万元,切实为困难残疾人朋友送去温暖和祝福,让他们感受到党和政府的关怀,增进他们的社会归属感,提升他们的生活幸福感。

工作组和爱心人士每到一处,都与困难残疾人家庭亲切交谈,详细了解残疾人的身体状况、家庭生活情况及存在的困难等,并为他们送上米面油等慰问品和慰问金,鼓励他们树立信心、自立自强、乐观生活,与村党支部书记现场约定,将重点关注困难残疾人的生活冷暖,特别是衣食住行、就业创业、就医用药等方面的实际困难。

该村肢体残疾人丁友林激动地说:“党和政府这么关心我们,给我们送钱送物,感谢党和政府对我们的关怀,感谢好心人,谢谢你们!”

北常坨村党支部书记丁宝强介绍,该村共有42名残疾人,市政府驻村工作队到村以来,特别关心关注他们的衣食住行和生活冷暖,帮助他们解决困难,鼓励他们树立信心、自立自强、乐观生活。

“我们携手爱心企业一道,用心用情扶残助残,走访慰问困难残疾人朋友,希望能够让他们感受到社会大家庭的温暖。”唐山市政府办驻村工作队队长谷雨说。

# 玉田:百岗评议持续优化营商环境

本报讯(记者梁赞英 通讯员张敏慧、袁雅敏)“主管部门在惠企政策落实方面有没有不及时?有没有相互推诿的现象?”“当下有什么事项是需要跟进督办的?”……近日,玉田县营商环境监测点纪检监察干部在该县经济开发区开展常态化走访。

为向企业不断提供优质政务服务,玉田县纪委监委持续开展“走进企业、护航发展”百岗评议优化营商环境专项行动,在全县建立起97个营商环境监测点,纪检监察干部下沉一线访企问廉,及时发现和纠正苗头性、倾向性问题,确保惠企政策落实在一线。截至目前,该县纪检监察干部已走访企业212家,收集问题及建议48条,推动完成整改12个。

前不久,科技和工信等部门工作人员到我们厂里宣讲了惠企政策的内容和办理要求,了解我们在经营发展中的困难和问题。”雨神(唐山)节水科技集团有限公司办公室主任王美向前来走访的纪检监察干部介绍,随着营商环境的不断优化,该企业10条生产线产能全开,预计产量将同比增长30%左右。

聚焦工作纪律、工作作风、涉企收费、行政审批、行政执法等5个环节,针对增加企业税费负担等20类重点营商环境“中梗阻”问题,该县纪委监委采取明察暗访等形式,开展专项监督检查。对发现的问

题,下发纪检监察建议书、约谈提醒等方式,督促单位主要领导履行主体责任,举一反三,立行立改。

此外,该县还建立了破坏营商环境线索“绿色通道”,对群众和经营主体反映强烈的突出问题,重拳整治、快查快结,不断深化以案促改、以案促治,对破坏营商环境典型案例,公开通报曝光,督促相关部门汲取教训,以案为鉴,为优化营商环境提供坚强的纪律作风保障。

# 我市举办超级绿道运动汇

本报讯(记者赵超 通讯员赵琦)5月19日,团市委、市体育局、唐山市安居集团有限责任公司共同主办了“户外在河北”唐山超级绿道运动汇暨唐山安居集团·2024超级绿道健步走活动。

早上7时30分,500余名青年热情洋溢地集结在抗震纪念碑广场。活动特邀游泳奥运冠军、世界冠军钱红,体操世界冠军莫慧兰,110米栏世界冠军史冬鹏作为嘉宾,与唐山青年热情互动,带领大家做热身准备。“工业摇篮新业态,碧海蓝天看唐山。非常高兴来到唐山这座英雄城市,与大家一起健步走在超级绿道。”体操世界冠军莫慧兰说。

活动现场气氛热烈,伴随着发令枪响,青年们步伐有力地行进在超级绿道,在运动中亲近自然、放松心情、强健体魄。他们从抗震纪念碑广场出发,途经超级绿道大城山折返点,最终再返回抗震纪念碑广场,全长5公里。

据悉,此次活动是团市委积极推动全民健身,助力打造“赛事之城、圆梦之城”,深入推进青年发展型城市建设的具体举措。下一步,团市委将以青年发展型城市建设为牵引,聚焦青年创业就业、文体休闲、婚恋交友等领域需求,持续实施服务项目,办好惠青实事,让英雄的城市迸发青春活力。

# 迁西 初夏鲜桃 满枝头

本报讯(记者李雪松 通讯员刘颖、孙敬聪)“一进桃棚,浓郁的桃香扑鼻而来,桃树郁郁葱葱,让人身心放松,还能体验采摘的乐趣。”游客赵艳英说。近日,迁西县兴城镇大黑汀村的大棚鲜桃陆续进入成熟期,一个个鲜红的桃子掩映在青枝绿叶之间,让人垂涎欲滴。硕大饱满、口感脆甜的桃子吸引了不少游客到这里采摘尝鲜。

采摘园桃子在5月抢“鲜”上市,桃树采用农家肥培育,绿色健康,口感清甜,受到广大游客的青睐。“我们大棚周围山环水绕,风景怡人,吸引不少周边县市游客前来观光采摘,回头客很多。大棚年产鲜桃1万公斤左右,收入能到10多万元。”采摘园负责人赵全中说。

近年来,迁西县大力发展设施大棚鲜桃、草莓、甜瓜等特色果品种植,并逐渐实现设施化、规模化,助力乡村振兴。

图为游客在大棚内采摘。  
刘颖摄



# 全国大学生智能科技创新创业挑战赛 华北理工大学团队获一等奖

本报讯(记者李雪松 通讯员曹杰)近日,“天开杯”全国大学生智能科技创新创业挑战赛总决赛在天津天开园举办。华北理工大学参赛项目“‘声声不息,洋洋盈耳’——基于压电材料自供电系统的人工耳蜗”以总决赛排名第一的成绩荣获创服赋能赛道全国一等奖。

该获奖项目由临床医学院教师刘刚指导,医、工、文、理等学科学生组成项目团队。大赛专家组组长,中国科学院院士、中国林业科学研究院林产化学工业研究所研究员蒋剑春对该获奖项目给予高度肯定。

据悉,本届“天开杯”全国大学生智能科技创新创业挑战赛共有16个省市、163所高校、934个项目参赛,来自北京大学、清华大学、复旦大学、上海交通大学、北京航空航天大学等高校的132个项目晋级总决赛。

近年来,华北理工大学依托教育科技人才一体化实践中心,着力打造科研教学一体化创新团队,以“教师科研团队+学生创新实验室”的形式“寓教科研”,立足地方经济发展需求,系统构建“基础认知-交叉探究-实践训练-竞赛提升-创新创业”阶梯式创新人才培养体系。本次获奖是该校不断深入推进教育科技人才一体化工作背景下,学生医工融合特色创新能力培养方面取得的又一成果。

# 曹妃甸 深耕公园广场“精细化”管理

本报讯(张悦)随着气温逐渐升高,公园、广场的人流量日益增加。为切实提升全区公园、广场精细化管理水平,曹妃甸区城管局采取有效措施,全方位加强辖区内公园、广场养护管理标准化、规范化建设,为群众营造了优美、安全、整洁、舒适的公共休闲场所。

在水体管理方面,及时启动清淤工程,对创业广场、森林公园内河道、水池进行全面清理,打捞白色垃圾和水草。同时,加强对水生植物的精心修剪与养护,确

保水体始终保持干净整洁。此外,加强喷泉设施的维修管理,及时消除安全隐患,定期对喷泉水池进行清洗,保证水池及水面的清洁靓丽。

在基础设施管理方面,认真对辖区3座广场、1处森林公园、15处口袋公园的游乐设施、路面铺设、栈桥、座椅等基础设施进行维护保养,并定期做好清理保洁工作。安排专人,进行动态巡查,对破损的护栏、地砖、景观灯等设施,做到及时更换,第一时间消除安全隐患。今年以来,共维修更换基础设施60余处。不仅如此,区城管局还围绕“打造园林城市”要求,多措并举抓好公园、广场绿地品质提升,及时修剪养护公园、广场内部绿化设施,保证园林景观的观赏性。

在环境卫生管理方面,精心构建“横向到边、纵向到底”的管理网格,做到“网中有格、格中有人、人负其责”,并协助环卫工人做好环境卫生清扫工作,确保环境卫生清扫无死角。今年以来,清理公园、广场的落叶、杂草等垃圾共计200余吨。

# 助力夏粮丰产丰收 滦州扎实开展“一喷三防”工作

本报讯(记者金鹏 通讯员杨兰、徐美雪)为确保小麦丰收,滦州抢抓时机,科学谋划,对全市11.71万亩小麦扎实开展“一喷三防”工作。截至目前,共投入资金20万元,实施作业面积1万亩,累计出动技术人员50余人次。

该市印发《滦州市2024年中央粮油生产保障资金(小麦“一喷三防”)使用方案》等文件,召开2024年滦州市小麦“一喷三防”作业工作会议,安排部署小麦病虫害防控工作,要求各镇(街道)积极组织统防统治专业化服务组织开展统防统治作业,确保完成小麦“一喷三防”全覆盖。

组织专业技术人员深入田间地头调查小麦病虫害发生情况,踏查监测小麦锈病、叶锈病、白粉病、蚜虫、麦叶蜂等病虫害。针对往年病虫害重发田块,加大调查频次,准确把握病虫害发生危害情况,及时发布预警信息,科学指导防控。

举办小麦重大病虫害和“一喷三防”专题培训,积极粘贴宣传挂图,悬挂宣传条幅,动员群众积极开展群防群治。目前,已悬挂条幅15条,张贴挂图300余张,发放小麦病虫害防治明白纸等宣传资料1000余份。

防控期间,农技人员每天深入作业现场,督导小麦“一喷三防”工作,指导作业人员科学安全用药,同时查看飞防作业、检查飞防质量、督促飞防进度。

滦州市小麦“一喷三防”工作预计5月25日前完成。下一步,该市将持续关注小麦苗情长势,扎实稳步推进“一喷三防”工作和农技指导服务,为夏粮丰产丰收奠定基础。

# “今日唐山·商界领军论道”第四场活动举办

本报讯(记者郭雪、赵欣)5月19日下午,“唐山力量——今日唐山·商界领军论道”第四场活动在唐山劳动日报社全媒体多功能厅精彩举行。唐山移动公司党委委员、副总经理盛瑜和唐山海都渔业创始人、董事长李卫东作为主讲嘉宾,分享了行业发展历程和前景,并与近百位来自各行业的商界精英、企业家进行广泛交流和深入探讨。本次活动由唐山劳动日报社主办,沧州银行唐山分行协办。

一场初夏的风雨带来了更多的生机与活力,当天下午,近百位商界精英如约来到唐山劳动日报社全媒体多功能厅,他们中有“论道”的老朋友,也有初次参与活

动的新朋友。

两位主讲嘉宾对新时代商业发展具有很强的洞察力。唐山移动公司副总经理盛瑜带来主题为“融·共生——5G赋能城市与传统行业转型升级”的精彩分享。在这个信息化飞速发展的时代,5G技术为我们的城市和各行各业带来了转型升级的新机遇。盛瑜以自己在通信行业积累的丰富经验和深刻的洞察力,阐述了5G技术在城市发展和传统行业转型升级中的关键作用,分享了5G-A新技术的应用场景和发展潜力,让人们对未来充满了期待。

作为农业产业化国家重点龙头企业,唐山海都水产食品有限公司是集现代渔业研发、海洋生物育种、增殖养殖、海洋牧场、海产品加工、国际贸易、餐饮为一体的渔业专业集团公司。海都渔业创始人、董事长李卫东进行的“谈议河鲢文化”演讲,从河鲢文化、产业发展现状、产业未来展望三方面展开,让与会嘉宾深入了解了科技引领下的河鲢产业现状和唐山海洋经济发展趋势。

活动现场,与会企业家们对自己的业务、产品、行业前景等进行介绍,并与两位主讲嘉宾进行面对面互动交流。近3个小时的活动让参与者受益匪浅,更觉意犹未尽。来自开平的高先生说,“商界领军论道”为唐山企业家提供了一个广泛讨论和交流经验的机会;通过主讲嘉宾的分享,自己更好地了解了市场需求和行业动态。“我深深感受到了唐山企业的活力,为拓展事业的新赛道积蓄了力量。”

据了解,作为唐山劳动日报社“唐山影响力品牌推介”活动的重要组成部分,“唐山力量——今日唐山·商界领军论道”活动将贯穿全年,每月举办一到两场。旨在集结唐山商业界的精英,分享成功企业的经验,分析行业现状,探讨适应经济发展的新理念、新途径和新方法,从而激发更多的创新思维,共同推动我市的商业繁荣。

# 丰润开展燃气安全宣传活动

本报讯(记者梁赞英 通讯员杨意、张展)“发现燃气泄漏时,一定要保持镇静,不要惊慌,若闻到燃气味道,千万不要使用明火、电灯开关等,也不要使用手机等带电设备……”日前,丰润区住建局在曹雪芹文化园广场组织开展了一场以“预防为主,生命至上”为主题的燃气安全常识宣传活动。

活动旨在进一步增强群众用气安全意识,消除身边火灾隐患,提高自救能力。活动现场,该区住建局及燃气企业工作人员积极为群众解答各类燃气使用过程中的疑问,面对面科普家中自燃燃气泄漏小妙招,手把手讲解燃气灶具日常使用与维护知识,并向过往群众发放宣传单、宣传册以及安全用气明白纸等宣传材料。活动共出动工作人员25人次、宣传车6台次,悬挂条幅5条,发放安全用气明白纸950余份。

“燃气安全是民生大事,我们必须秉持‘时时放心不下’的责任感和‘隐患无处不在’的危机感,坚决做好本职工作。”该区住建局燃气供热安全管理站负责人同时呼吁广大居民群众,时刻牢记燃气安全,防患于未然。